Newsletter im Dezember 2024


Liebe Eltern,


vielleicht habt ihr auch schon einen Blick in die Räumlichkeiten des  Kilas geworfen!? 
Inzwischen adventelt es sehr. Und unseren aufmerksamen Blicken ist es nicht entgangen, dass das ein oder andere Kind am Montag mit großen Augen und einem Lächeln im Gesicht das Kaminzimmer betreten hat.
Genauso wünschen wir uns das Zusammensein in dieser Zeit: Entschleunigung leben und einen Ort der Heimeligkeiten schaffen, der allen Kindern eine Atmosphäre von Zufriedenheit und ein „hier mag ich sein“ vermittelt.
Neben aller vorweihnachtlicher Thematik wie Adventskalender öffnen, Baum schmücken, Plätzchen backen, Lieder singen uvm. beschäftigen wir uns in diesem Jahr mit dem „Schenken und Teilen“. 
Wir bemühen uns die Wertigkeit dieser gewichtigen Worte zu vermitteln, das positive daran herauszufinden und der Frage auf den Grund zu gehen „weshalb mehr von etwas nicht immer auch gleichbedeutend mit dem Wunsch nach unbedingt erstrebenswert sein muss“.
Die Kinder öffnen täglich im Wechsel ein Adventshäuschen und können sich allmorgendlich im gemeinsamen Kreis ein Kind der Wahl aussuchen, mit dem der (überschaubare) eigene Ertrag geteilt werden kann. So ist jedes Kind am Ende der Adventszeit einmal Schenkende(r) und Beschenkte(r).
Des Weiteren sprechen wir gemeinsam über Gefühle. Wir benennen diese, überlegen uns Beispiele oder berichten aus eigenen Erfahrungen. Christian hat dazu ein wunderbares Spiel mit Gefühlskarten entwickelt, das zum Einsatz kommt.
Ebenso kann ein „Tagesimpuls“, der sich in jedem Adventskalenderhäuschen wiederfindet als Anlass zu einem Gespräch oder gemeinsamen Tun am Vormittag motivieren. 
Jedes Kind kann die eigene Karte später mit nach Hause nehmen.
Unsere diesjährige Weihnachtsfeier werden wir in diesem Jahr etwas anders als ursprünglich gedacht begehen.
Der Vormittag gehört den Kindern. Wir werden am Kaminfeuer singen, der Weihnachtsgeschichte lauschen, Plätzchen knabbern und natürlich bekommen wir auch ungesehenen Besuch, der uns sicher etwas Schönes unter den Baum legen wird.
Euch möchten wir gerne freitags Nachmittag  (13.12. 15:00 Uhr bis 16:30 Uhr) zu einer kleinen Weihnachtsfeier einladen.
Wir möchten euch bitten Kuchen, Obst, Plätzchen o.ä. beizusteuern (eine Liste hängt an der Zwischentür aus, in die ihr euch eintragen könnt).
Wir gestalten wiederum den Ablauf unserer Feier.
Wie immer versuchen wir mit sämtlichen christlichen Festen möglichst undogmatisch umzugehen.
Dabei möchten wir traditionelle Werte und Inhalte kindgerecht transportieren.
[bookmark: _GoBack]Unterschiede in weihnachtlichen Begrifflichkeiten sind für uns willkommen und somit Teil unserer gelebten Verständniskultur, in der wir uns völlig wertoffen bewegen.
In der Nacht auf den 06.12. hat sich der Nikolaus angekündigt, um die  Stiefel der Kinder mit einer Kleinigkeit zu befüllen. Bitte denkt an einen Stiefel, den wir mit allen gemeinsam am Donnerstag putzen und anschließend aufstellen können. Gummistiefel nehmen wir auch entgegen 

Zum Abschluss noch zwei dringende Bitten des Teams:

Für die Küche/Joyce wäre es entlastend, wenn wir die Entsorgung von Altglas künftig auf die Elternschaft verteilen könnten. Ich schlage vor, dass per Monat je eine Familie die Entsorgung von Altglas übernimmt. 
Wir starten im Januar. Wer erklärt sich bereit eine Recyclingliste mit der Zuständigkeit Familie/Monat zu erstellen?

Das Team möchte euch zudem noch einmal darum bitten eure Haustürschlüssel, insbesondere morgens zu benutzen.
Es ist wirklich störend, wenn es permanent an der Tür klingelt, wir unseren Arbeitsbereich verlassen müssen und eine Traube Kinder sich mit Getöse auf zur Tür macht. 
Das schafft gerade bei hohem Aufkommen während der Bringzeit unnötige Unruhe, die wir gerne vermeiden möchten.
Wenn ihr intern Schwierigkeiten haben solltet den Schlüssel zu übergeben, sollte bitte morgens an den Schlüssel gedacht werden.
Kommt am Nachmittag ggfs. an eine der beiden Terrassentüren. Wir lassen euch dort gerne in die gemütliche Stube hinein. 

Danke für euer Verständnis!!

Wir freuen uns auf eine gemütliche und zauberhafte Vorweihnachtszeit mit euren Kindern und euch,


Nadine, Leah, Joyce, Lana, Christian und Torsten



